
CCOONNCCUURRSSOO  PPÚÚBBLLIICCOO 

 
 

DDAADDOOSS  DDEE  IIDDEENNTTIIFFIICCAAÇÇÃÃOO  DDOO  CCAANNDDIIDDAATTOO  
 

Não deixe de preencher as lacunas a seguir. 
NNoommee    

  

NNºº  ddee  IIddeennttiiddaaddee                                                                    ÓÓrrggããoo  EExxppeeddiiddoorr                              UUFF                                                                                    NNºº  ddee  IInnssccrriiççããoo    

 
PPrrééddiioo                                                                                                                                                                                                                                                                                                                SSaallaa  

 
 

EENNFFEERRMMEEIIRROO  
  

 

AATTEENNÇÇÃÃOO  
  
��  AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall  ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  uumm  ttoottaall  ddee  4400  ((qquuaarreennttaa))  qquueessttõõeess,,  

sseennddoo  1100  ((ddeezz))  ddee  PPoorrttuugguuêêss,,  1100  ((ddeezz))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  ddaa  PPoollííttiiccaa  NNaacciioonnaall  ddee  AAssssiissttêênncciiaa  

SSoocciiaall  ee  2200  ((vviinnttee))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  EEssppeeccííffiiccooss..  

��  SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeiittoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall..  

��  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  

ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  PPaarraa  rreeggiissttrraarr  aass  aalltteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  ddaa  pprroovvaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  uumm  CCaarrttããoo--

RReessppoossttaa  ddee  LLeeiittuurraa  ÓÓttiiccaa..  VVeerriiffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo  iimmpprreessssoo  nnoo  ccaarrttããoo  ccooiinncciiddee  

ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  AAss  bboollhhaass  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ppaarraa  aass  qquueessttõõeess  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass,,  

ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull  oouu  pprreettaa..  

��  VVooccêê  ddiissppõõee  ddee  44  hhoorraass  ppaarraa  rreessppoonnddeerr  ttooddaa  aa  PPrroovvaa  ––  jjáá  iinncclluuííddoo  oo  tteemmppoo  ddeessttiinnaaddoo  aaoo  

pprreeeenncchhiimmeennttoo  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa..  OO  tteemmppoo  ddee  PPrroovvaa  eessttáá  ddoossaaddoo  ddee  mmooddoo  aa  ppeerrmmiittiirr  ffaazzêê--llaa  

ccoomm  ttrraannqqüüiilliiddaaddee..  

��  VVooccêê  ssóó  ppooddeerráá  rreettiirraarr--ssee  ddaa  ssaallaa  22  ((dduuaass))  hhoorraass  aappóóss  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall  jjuunnttaammeennttee  ccoomm  eessttee  CCaaddeerrnnoo  ee  ddeeiixxee  aa  

ssaallaa  eemm  ssiillêênncciioo..  

 
 

BBOOAA  SSOORRTTEE  !!  
  
  

 

 

UNIVE RSIDADE
DE PERNAMBUCO
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PPOORRTTUUGGUUÊÊSS  
 

TEXTO 
2006 é o ano em que todo o Brasil se reúne para comemorar 
uma grande conquista: a auto-suficiência em petróleo 

 
Este ano vai entrar para a história. Com o início da operação da plataforma P-50, a Petrobras fez do Brasil um 

dos poucos países do mundo auto-suficientes em petróleo. Uma conquista importante para o País porque garante a 
estabilidade na produção de energia, atraindo mais investimentos estrangeiros, aquecendo a economia e gerando 
mais empregos. É  uma conquista importante para a Petrobras porque é garantia de mais recursos para continuar 
investindo em tecnologia, capacitação técnica e preparação para novos desafios. Desafios como pesquisa e 
desenvolvimento de fontes de energias renováveis, como o diesel. Tudo para garantir a auto-suficiência daqui para 
frente. Auto-suficiência. É a Petrobras se preocupando, cada vez mais, com o futuro do País.  

Revista Época. 01 de maio de 2006. p. 78. 
 
01. Ao declarar no início do texto, “Este ano vai entrar para a história”, o autor faz referência ao 
 
A) ano passado como momentos de grandes registros e lembranças. 
B) ano letivo que rege o calendário escolar da rede oficial de ensino. 
C) ano que está sendo vivenciado e que marcará os anais da história brasileira. 
D) período que compreende o surgimento da Petrobras. 
E) ano em que a Petrobras deverá recuar diante dos múltiplos desafios. 
 
02. Através do período “ ... a Petrobras fez do Brasil um dos poucos países do mundo auto-suficientes em petróleo.”, 

conclui-se que 
 
A) pouca importância deve ser dada à Petrobras no cenário da economia brasileira. 
B) inegavelmente, a Petrobras prejudicou a exportação do petróleo brasileiro. 
C) são infindáveis os países independentes em termos de petróleo. 
D) graças à Petrobras, a auto-suficiência de nosso país em termos de petróleo é atualmente uma realidade. 
E) ser auto-suficiente em petróleo é abrir mão em favor dos países vizinhos. 
 
03. A conquista da auto-suficiência gerou uma série de benefícios ao nosso Brasil. Abaixo, apenas, uma alternativa 

elenca corretamente alguns desses benefícios. Assinale-a. 
 
A) Aquece a economia e desestabiliza a produção de energia. 
B) Investe em capacitação técnica e reduz a produção de energia. 
C) Investe em tecnologia e repudia os investimentos do exterior. 
D) Gera novos empregos e estabiliza a produção de energia. 
E) Reduz o número de empregos e aquece a economia. 
 
04. Em “Tudo para garantir a auto-suficiência daqui para frente.”, percebe-se 
 
A) a necessidade de relaxar face os ditames que regem a auto-suficiência do petróleo. 
B) o desejo de que no futuro a auto-suficiência decline em seus princípios. 
C) o momento presente como uma forte ameaça para a auto-suficiência do petróleo. 
D) uma certa inquietude em termos de se preservar no futuro a auto-suficiência do petróleo. 
E) no futuro, que inexiste a necessidade de se manter vigilante em relação à auto-suficiência do petróleo. 
 
05. Em qual das alternativas, o termo entre parênteses é sinônimo do termo sublinhado? 
 
A) “Uma conquista importante para o País...” (iminente)  
B) “... porque garante a estabilidade na produção...” (flexibilidade) 
C) “... aquecendo a economia e gerando mais empregos.” (criando)   
D) “... como fontes de energias renováveis, como o diesel...” (imutáveis) 
E) “... capacitação técnica e preparação para novos desafios.” (recuos) 
 
06. Sobre DENOTAÇÃO e CONOTAÇÃO, observe o trecho abaixo. 
 

“... atraindo mais investimentos estrangeiros, aquecendo a economia e gerando mais empregos.” 
 

É correto afirmar, em relação aos termos sublinhados, que 
 

A) todos são exemplos de denotação. 
B) o segundo termo caracteriza uma conotação. 
C) apenas o terceiro se constitui exemplo de denotação. 
D) apenas o primeiro se caracteriza como um exemplo de conotação. 
E) todos são exemplos de conotação. 
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07. Em qual das alternativas, o emprego da vírgula se justifica por separar termos deslocados? 
 
A) “... de fontes de energias renováveis, como o diesel.” 
B) “Com o início da operação da plataforma P-50, a Petrobras fez do Brasil...” 
C) “É a Petrobras se preocupando, cada vez mais...”  
D) “... porque garante a estabilidade na produção de energia, atraindo mais investimentos.” 
E) “... para continuar investindo em tecnologia, capacitação técnica...” 

 
08. Sobre CONCORDÂNCIA NOMINAL e VERBAL, analise os itens abaixo. 
 

I. “... um dos poucos países do mundo auto-suficientes” – se o termo sublinhado fosse substituído por “nações”, 
seria correto dizer: uma das poucas nações do mundo auto-suficientes. 

II. “Uma conquista importante para o País porque garante a estabilidade na produção de energia...” – o verbo 
deste trecho concorda com o sujeito “País”. 

III. “... atraindo mais investimentos estrangeiros...” – se o termo sublinhado fosse substituído por uma palavra 
feminina singular, o adjetivo que o acompanha não sofreria modificação em sua grafia. 

IV. “Este ano vai entrar para a História.” – o sujeito desta oração é “História”, daí o verbo com ele concordar em 
número e pessoa. 

 
Assinalar a alternativa que contém o(s) item(ns) correto (s). 

 
A) Apenas I. B) Apenas I e III. C) Apenas II, III e IV. D) Apenas III e IV. E) Apenas I, III e IV. 
 
09. Em uma das alternativas abaixo, o termo sublinhado se classifica como palavra invariável que exprime idéia de 

causa. Assinale-a. 
 
A) “... porque garante a estabilidade na produção..”  
B) “Tudo para garantir a auto-suficiência daqui para frente ...” D) “Tudo para garantir a auto-suficiência...” 
C) “Este ano vai entrar para a história...”  E) “ ... atraindo mais investimentos estrangeiros...” 
 
10. Observe o trecho abaixo. 
 

“... atraindo mais investimentos estrangeiros, aquecendo a economia e gerando mais empregos.” 
 

Sobre os verbos sublinhados, é correto afirmar. 
 

A) Apenas o primeiro pede complemento que não vem regido de preposição. 
B) Todos pedem complemento regido de preposição. 
C) Nenhum deles pede complemento. 
D) Apenas o segundo pede complemento não regido de preposição. 
E) Todos pedem complemento que não vem regido de preposição. 
 

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  DDAA  PPOOLLÍÍTTIICCAA  NNAACCIIOONNAALL  DDEE  AASSSSIISSTTÊÊNNCCIIAA  SSOOCCIIAALL  
  

1111..  No que diz respeito ao estabelecimento das competências, a Lei Orgânica da Assistência Social (LOAS) afirma. 
 

I. Compete à União apoiar técnica e financeiramente os serviços, os programas e os projetos de enfrentamento da 
pobreza em âmbito nacional. 

II. Compete aos Estados atender, em conjunto com os Municípios, as ações assistenciais de caráter de emergência. 
III. Compete aos Municípios responder pela concessão e manutenção dos benefícios de prestação continuada. 
IV. Compete ao Distrito Federal e aos Municípios efetuar o pagamento dos auxílios natalidade e funeral. 

 
A) Todos os itens estão corretos. 
B) Todos os itens estão incorretos. D) Apenas os itens II e IV estão corretos. 
C) Apenas os itens I, II e III estão corretos. E) Apenas os itens III e IV estão incorretos. 
 
12. De acordo com o Estatuto do Idoso, qual alternativa abaixo está correta? 
 

A) Aos idosos, a partir de 60 (sessenta) anos de idade, que não possuam meios para prover sua subsistência nem de tê-la 
provida por sua família, é assegurado o benefício mensal de 01 (um) salário-mínimo. 

B) O Estatuto do Idoso é uma Lei destinada a regular os direitos assegurados às pessoas com idade igual ou superior a 65 
(sessenta e cinco) anos de idade. 

C) Aos maiores de 60 (sessenta) anos de idade, fica assegurada a gratuidade dos transportes coletivos públicos urbanos e 
semi-urbanos, exceto nos serviços seletivos e especiais, quando prestados, paralelamente, aos serviços regulares. 

D) O Estatuto do Idoso é uma Lei destinada a regular os direitos assegurados às pessoas com idade igual ou superior a 60 
(sessenta) anos de idade, embora o benefício mensal de 01 (um) salário mínimo seja assegurado ao idoso a partir de 65 
(sessenta e cinco) anos de idade que atender aos requisitos legais. 

E) O benefício de prestação continuada é a garantia de 01 (um) salário mínimo mensal à pessoa portadora de deficiência e ao 
idoso com 70 (setenta) anos de idade ou mais que comprovem não possuir meios de prover a própria manutenção nem de 
tê-la provida por sua família. 
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13. Conforme a Política Nacional de Assistência Social, são considerados serviços de 
 

I.  Proteção Especial de Média Complexidade: o plantão social e a casa de passagem. 
II. Proteção Especial de Média Complexidade: a abordagem de rua e o serviço de orientação a apoio sociofamiliar. 
III. Proteção Especial de Alta Complexidade: as medidas socioeducativas de liberdade assistida (LA) e a internação 

provisória e sentenciada. 
IV. Proteção Especial de Alta Complexidade: o cuidado no domicílio e a família acolhedora. 

 
Assinale a alternativa que contém o(s) item(ns) correto(s) 

 
A) Somente I e II. 
B) Somente I, II e III. D) Somente II. 
C) Somente IV. E) Todos os itens. 
 
14. Sobre a Assistência Social, analise as afirmativas. 
 

I. O Centro de Referência da Assistência Social (CRAS) atua com famílias e indivíduos em seu contexto 
comunitário, visando à orientação e ao convívio sociofamiliar e comunitário. 

II. O Sistema Único da Assistência Social (SUAS) comporta quatro tipos de gestão: dos Municípios, do Distrito 
Federal, dos Estados e da União. 

III. A proteção social deve garantir as seguranças de sobrevivência, de acolhida, de convívio ou vivência familiar. 
IV. A Assistência Social é direito do cidadão e dever do estado, caracterizando-se como uma política contributiva. 

 
Assinale a alternativa correta. 

 
A) Os itens I, III e IV estão corretos. 
B) Todos os itens estão corretos. D) Os itens II e IV estão incorretos. 
C) Todos os itens estão incorretos. E) Os itens I, II e III estão corretos. 
 
15. Das sentenças abaixo, qual não é atribuição do Conselho Tutelar? 
 
A) Representar junto à autoridade Judiciária, nos casos de descumprimento injustificados de suas atribuições. 
B) Encaminhar à autoridade judiciária os casos de sua competência. 
C) Representar o Ministério Público para efeito das ações de perda ou suspensão do pátrio poder. 
D) Encaminhar ao Ministério Público notícia de fato que constitua infração administrativa ou penal contra os direitos da criança 

ou do adolescente. 
E) Encaminhar adolescente infrator para cumprir Medida Sócio-Educativa de Liberdade Assistida. 
 
16. Qual alternativa abaixo está em desacordo com a Lei que estabelece a Política Nacional para a integração da 

pessoa portadora de deficiência? 
 
A) Garantia de atendimento de saúde única e exclusivamente dentro das unidades de saúde. 
B) Criação de uma rede de serviços especializados em reabilitação e habilitação. 
C) Oferta obrigatória e gratuita da Educação Especial em estabelecimento público de ensino. 
D) Apoio governamental à formação profissional e garantia de acesso aos serviços concernentes, inclusive aos cursos 

regulares voltados à formação profissional. 
E) Acesso de alunos portadores de deficiência aos benefícios conferidos aos demais educandos, inclusive material escolar, 

merenda escolar e bolsas de estudo. 
 
17. No que diz respeito ao Sistema Único de Assistência Social (SUAS), é correto afirmar que 
 
A) é um sistema público contributivo, descentralizado e participativo. 
B) consolida o modo de gestão centralizada e financiada individualmente por cada um dos entes federativos. 
C) tem como princípio organizativo a centralização político-administrativa com competências específicas e comando único em 

cada esfera de governo. 
D) regula única e exclusivamente, no território do município, a hierarquia, os vínculos e as responsabilidades do sistema-

cidadão de serviços, benefícios, programas, projetos e ações de Assistência Social.  
E) o SUAS estabelece a divisão de responsabilidades entre os entes federativos para instalar, regular, manter e expandir as 

ações de assistência social. 
 
18. Qual alternativa está incorreta no que diz respeito ao direito, à profissionalização e à proteção ao trabalho do 

adolescente? 
 
A) A formação técnico-profissional garantirá o acesso e a freqüência obrigatória ao ensino regular. 
B) É proibido qualquer trabalho a menores de 14 (quatorze) anos de idade, salvo na condição de aprendiz. 
C) O adolescente, maior de 16 (dezesseis) anos de idade, pode trabalhar, desde que de forma protegida. 
D) É proibido o trabalho noturno, perigoso ou insalubre a menores de 18 (dezoito) anos de idade. 
E) É proibido qualquer trabalho a menores de 16 (dezesseis) anos de idade, salvo na condição de aprendiz, a partir de 14 

(quatorze) anos de idade. 
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19. Em qual alternativa, ambas as medidas são consideradas Medidas Sócio-Educativas a serem aplicadas pelo Juiz 
da Infância e Juventude, mediante sentença a adolescentes que cometeram ato infracional? 

 

A) A liberdade assistida e o abrigamento. 
B) A obrigação de reparar o dano e a colocação em família substituta. 
C) A orientação, o apoio e o acompanhamento temporário. 
D) A liberdade assistida e a prestação de serviço à comunidade. 
E) O internamento e a inclusão em programas de desintoxicação de drogas. 
 

20. Todos são princípios da Política Municipal de Proteção Especial às Crianças e aos Adolescentes da Cidade do 
Recife, exceto. 

 

A) Atender as necessidades sociais de crianças e adolescentes enquanto sujeitos de direitos. 
B) Zelar pela destinação privilegiada de recursos públicos nas áreas relacionadas à proteção da infância e da juventude. 
C) Proteger crianças e adolescentes de qualquer tipo de violência. 
D) Garantir, apenas, às crianças vítimas de violência sexual o acesso às políticas públicas de reabilitação. 
E) Assegurar articulação das políticas públicas na perspectiva de ações que promovam a família. 
  

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  EESSPPEECCÍÍFFIICCOOSS  

  

21. A expressão Vigilância Epidemiológica passou a ser aplicada no controle das doenças transmissíveis, na década 
de 50 (Rouquayrol, 2003). Quanto a este conjunto de ações, coloque V para Verdadeiro e F para Falso nas sentenças 
abaixo. 

 

 
 

( ) O Sistema Nacional de Vigilância Epidemiológica (SNVE) foi instituído através da Lei 6.259/75 e do Decreto 
78.231/76. Esses instrumentos tornaram obrigatória a notificação de doenças transmissíveis selecionadas, 
constantes de relação estabelecida por Portaria do Ministério da Saúde. 

( ) Segundo o Sistema Único de Saúde (SUS), a Lei 8.080/90 define a vigilância epidemiológica como “um conjunto de 
ações que proporciona o conhecimento, a detecção ou prevenção de qualquer mudança nos fatores determinantes 
e condicionantes de saúde individual ou coletiva, com a finalidade de recomendar e adotar as medidas de 
prevenção e controle das doenças ou agravos”. 

( ) São funções da vigilância epidemiológica: coleta de dados, processamento de dados coletados, análise e 
interpretação dos dados processados, recomendação das medidas do controle apropriadas, promoção das ações 
de controle indicadas, avaliação da eficácia e efetividade das medidas adotadas, divulgação de informações 
pertinentes. 

( ) A coleta de dados ocorre em todos os níveis de atuação do sistema de saúde. A força e o valor do dado analisado 
dependem da precisão com que o dado é gerado. 

( ) Os dados de morbidade não são utilizados em vigilância epidemiológica, por não permitirem a detecção precoce de 
problemas sanitários. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

A) V, V, F, F, F. B) F, F, V, V, V. C) V, V, V, V, F. D) V, F, V, F, V. E) F, F, V, F, V. 
 

22. De acordo com o III Consenso Brasileiro de Hipertensão Arterial, adotado pelo Ministério da Saúde (MS), leia as 
sentenças abaixo. 

 

I. Um dos parâmetros para diagnóstico de Hipertensão Arterial (HA), na consulta de enfermagem, que o Enfermeiro 
deve utilizar, segundo o MS, é PA sistólica > 140 mmHg ou PA diastólica > 90 mmHg em, pelo menos, duas 
verificações. 

II. Na consulta de enfermagem, na anamnese com o paciente hipertenso, o Enfermeiro aborda: o hábito de fumar e 
beber, aumento de peso, uso de anticoncepcional e sinais e sintomas sugestivos de lesão em órgão e/ou causa 
secundária de hipertensão. 

III. Na consulta de enfermagem com o hipertenso, o enfermeiro verifica a Pressão Arterial (PA) apenas no Membro 
Superior Direito (MSD), no paciente deitado, não valorizando o Índice de Massa Corporal (IMC). 

IV. Na avaliação dos portadores de HA, devem constar os seguintes exames: Urina (bioquímica e sedimento), 
creatinina sérica, potássio sérico, glicemia sérica, colesterol total e Eletrocardiograma de repouso. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

A) Estão corretas I, II e III, apenas. 
B) Estão corretas I, II e IV, apenas. D) Estão corretas III e IV, apenas. 
C) Estão corretas II e III, apenas.  E) Estão corretas I e IV apenas. 
 

23. O aumento da morbi-mortalidade por câncer, indicada nas estatísticas como 2ª causa de morte por doença no país, 
preocupa as autoridades. Com isso, é necessária uma atenção especial no planejamento de estratégias de 
intervenção no processo doença. Leia as sentenças abaixo e marque a alternativa correta. 

 

A) A ocorrência do câncer de mama em mulheres, antes dos 30 anos, é muita elevada. Segundo o MS, 83% dessas mulheres 
desenvolvem a doença. 

B) Alguns dos principais fatores de risco relacionados com o câncer de mama são: história familiar, câncer prévio de mama, 
fatores reprodutivos e hormonais, doença mamária benigna. 
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C) No Auto–Exame da Mama (AEM), não há recomendação para que o exame seja feito com periodicidade mensal, pois a 
evolução dos tumores de mama é lenta, e o AEM deve ser feito trimestralmente, o que dá maior segurança à mulher fazer 
um diagnóstico precoce. 

D) As mulheres devem estar alerta: a presença de um nódulo mamário, por ser indicativo de neoplasia maligna, e que o AEM 
substitui o exame clínico de rotina. 

E) O câncer de mama é a neoplasia maligna de menor ocorrência na mulher brasileira, e a ausência do AEM não chama 
atenção para adequação das estratégias de prevenção da doença. 

 

24. Em relação a Políticas Públicas de Saúde, coloque V para Verdadeira e F para Falsa. 
 

( ) O Sistema Único de Saúde – SUS – foi criado pela Constituição Federal de 1988 e regulamentada pelas Leis nº 
8.080/90 (Lei Orgânica da Saúde) e nº 8.142/90, com a finalidade de alterar a situação de desigualdade na assistência 
à Saúde da população. 

( ) O Sistema Único de Saúde tem como meta a promoção da eqüidade no atendimento das necessidades de saúde da 
população, oferecendo serviços de qualidade adequados, independente do poder aquisitivo do cidadão. 

( ) A 8ª Conferência Nacional de Saúde, realizada em setembro de 1984, considerada um marco histórico, consagra os 
princípios preconizados pelo Movimento de Reforma Sanitária. 

( ) A NOAS-SUS 01/2001, através da Portaria Ministerial Nº 95, de 26 de janeiro de 2001, amplia a responsabilidade 
dos municípios na atenção básica, definindo o processo de regionalização da assistência, criando mecanismos para o 
fortalecimento da capacidade de gestão do SUS e atualizando os critérios de habilitação dos estados e municípios. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

A) V, F, F, V. B) V, F, V, F. C) V, V, V, V. D) F, F, V, V. E) V, V, F, V. 
 

25. A resolução COFEN - 272/2002, nos artigos 1º, 2º e 3º, regula a Sistematização da Assistência de Enfermagem – 
SAE, nas Instituições de Saúde Brasileira. Na sistematização da Assistência de Enfermagem, o Enfermeiro deve 

 

A) prestar assistência de enfermagem, tendo como objetivo ser reconhecido pela gerência e pela equipe de trabalho. 
B) construir e implementar manual de normas e rotinas na unidade de trabalho, com o objetivo de contribuir para o crescimento 

do serviço. 
C) implantar, planejar, organizar, executar e avaliar o processo de enfermagem. 
D) mostrar sua capacidade de organização na instituição de saúde. 
E) estabelecer normas para facilitar o trabalho da equipe de saúde. 
 

26. O planejamento da assistência de enfermagem para o paciente é realizado pelo enfermeiro, cuja elaboração é 
baseada 

 

A) na prescrição médica. 
B) no diagnóstico de enfermagem. D) apenas nos resultados de exames laboratoriais. 
C) apenas no diagnóstico médico. E) na prescrição da equipe de saúde. 
 

27. A regulamentação do exercício profissional de enfermagem legalmente está baseada no 
 

A) Código de Ética, que cria os Conselhos Federais e Estaduais de Enfermagem. 
B) Código de Deontologia e no Código de Servidor Público. 
C) Juramento da profissão e no Conselho Regional de Enfermagem. 
D) Código de Ética e na Lei, que regulamenta o exercício da profissão. 
E) Código do servidor e na Lei do Serviço de Saúde. 
 

28. O Programa Nacional de Imunização – PNI foi criado em 1973, há mais de 30 anos no Brasil. As campanhas 
nacionais de vacinação direcionadas a diferentes faixas etárias proporcionaram o crescimento da conscientização 
social a respeito da cultura em saúde. Sobre o PNI, marque a alternativa correta. 

 

A) Em 1973, o Brasil definiu as vacinas obrigatórias para menores de 1 (um) ano de idade: contra tuberculose, poliomielite, 
sarampo, difteria, tétano e coqueluche (Portaria Ministerial nº 438, de 7/10). 

B) Em 1973, o país sofre com a falta de estoques de soros antiofídicos, e aumenta a incidência de óbito por essa causa; ainda 
nesse ano, a BCG passa a ser responsabilidade do PNI. 

C) Fazem parte do calendário básico brasileiro de vacina da criança vacinas: BCG – ID, contra hepatite B, contra poliomielite, 
DTP+Hib, contra febre amarela, tríplice viral e tríplice bacteriana. 

D) Quando o PNI foi criado, eram apenas três vacinas que faziam parte do calendário vacinal da criança: contra sarampo, a 
BCG e contra poliomielite; no calendário de vacinação do adulto e do idoso, atualmente existem, apenas, as vacinas contra 
dT e contra febre amarela. 

E) A vacina contra febre amarela, que faz parte do calendário vacinal da criança, é feita em dose única no primeiro mês de 
vida. 

 

29. Sobre Aleitamento Materno, leia as sentenças abaixo. 
 

I.    Toda mãe tem o direito a amamentar seus filhos, mesmo em situação de privação de liberdade. 
II.   De acordo com o art. 9º do Estatuto da Criança e do Adolescente, é dever do governo, das instituições e dos 

empregadores garantir condições propícias ao aleitamento materno. 
III.  Quando ao amamentar o filho, a mãe apresentar rachaduras no peito, a amamentação deve ser suspensa 

imediatamente, e ela deve iniciar a alimentação com leite artificial para o bebê, evitando sérias complicações. 
IV.   Quando a mãe apresentar ingurgitamento mamário, ela deve suspender a amamentação definitivamente e, em 

seguida, se dirigir a um serviço de saúde. 
 

Assinale a alternativa correta. 
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A) Estão corretas I e II apenas. 
B) Estão corretas I, II e III apenas.   D) Estão corretas II e IV apenas 
C) Estão corretas I e IV apenas.   E) Estão corretas II e III apenas. 
 

30. Atenção Integrada a Doenças Prevalentes na Infância (AIDPI) tem a finalidade de promover uma significativa 
redução da mortalidade infantil no país. Leia as sentenças abaixo e coloque V para Verdadeiro e F para Falso. 

 

(  ) A Taxa de Mortalidade Infantil (TMI) no Brasil vem crescendo significativamente, nos últimos 20 anos. 
( ) Nos menores de 5 anos, as principais causas de mortalidade incluem as afecções perinatais, as infecções 

respiratórias, as doenças diarréicas e a desnutrição. 
( ) A implantação da AIDPI no Brasil começou em seis estados (PA, PB, SE, CE, RN, SP), em 1972. Só no ano de 

1999, é que todos os estados e o Distrito Federal já desenvolviam ações da estratégia AIDP. 
( ) As condutas da atenção integrada descrevem como tratar crianças doentes que chegam ao serviço de saúde no 

nível primário, tanto para a primeira consulta como para a de retorno, quando se verificará se houve melhora ou 
não. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

A) F, F, F, V. B) V, V, V, F. C) F, V, F, V. D) V, F, V, F E) V, V, V, V. 
 

31. A Resolução COFEN - 272/2002, que dispões sobre a Sistematização da Assistência de Enfermagem – SAE – nas 
Instituições de Saúde Brasileira estabelece 

 

A) ser privativo do enfermeiro: implantar, planejar, organizar, executar e avaliar o processo de enfermagem. 
B) a consulta de enfermagem delegada ao técnico de enfermagem. 
C) a consulta de enfermagem composta obrigatoriamente por prescrição médica. 
D) a consulta de enfermagem substitutiva da consulta médica. 
E) a consulta de enfermagem realizada apenas na pré-consulta médica. 
 

32. A violência contra a criança e o adolescente é considerada um grave problema de saúde pública e um importante 
fator de morbi-mortalidade. Para o atendimento à criança e ao adolescente vitimizados, o enfermeiro deve 

 

A) identificar comportamento autodestrutivo, ansiedade, baixa auto-estima, uso de álcool e de outras drogas como efeitos a 
curto prazo da violência. 

B) estar alerta aos sinais de violência apresentados pela criança e pelo adolescente, resguardando o sigilo profissional, 
revelando-o apenas à autoridade competente, quando se tratar de maus-tratos. 

C) investigar ansiedade, dispersão, dificuldade de concentração, baixo rendimento escolar como principais efeitos do abuso 
sexual em escolares. 

D) reconhecer que as lesões no esqueleto e no sistema nervoso central são mais comumente identificadas em crianças e 
adolescentes vitimizados por maus-tratos físicos. 

E) em caso de confirmação de abuso sexual, dar atenção especial às estruturas torácicas e abdominais decorrentes de 
compressão. 

 

33. M. S. 60 anos, sexo masculino, portador de hipertensão arterial, obesidade leve com IMC = 30Kg/m², apresentou 
glicemia de jejum = 130mg/dl por duas vezes consecutivas, sendo encaminhado ao Programa de atenção a 
Diabetes Mellitus. Qual a conduta adotada na primeira consulta para este indivíduo? 

 

A) Orientar quanto à modificação do estilo de vida, considerando mudança na alimentação, utilizando verduras, fibras, 
diminuindo carboidratos, realização de exercícios físicos através de caminhadas durante 30 minutos, pelo menos três vezes 
por semana com o objetivo da redução do peso corporal. 

B) Orientar quanto ao risco de hipoglicemia e aos sintomas decorrentes do quadro: muita sede, boca seca, dor abdominal, 
rubor facial, perda de peso, visão turva, hálito cetônico. 

C) Avaliar o déficit de conhecimento e desenvolver habilidades de sobrevivência, como a prevenção da hiperglicemia através 
da monitorização da glicemia capilar, considerada acima dos valores normais quando ≥ 90 mg/dl. 

D) Orientar quanto ao uso de insulina, locais de administração, risco de lipodistrofia, necessidade de rodízio para evitá-la a 
cada administração diariamente. 

E) Orientar quanto à importância da glicosúria, dosagem de glicose na urina, como principal teste para o controle da glicemia 
em pacientes diabéticos. 

 

34. A mortalidade materna é um bom indicador para avaliar as condições de saúde da população. Quais as principais 
causas deste indicador? 

 

A) Precariedade da atenção obstétrica, desnutrição, infecções. 
B) Aborto, hipertensão arterial, doença cardiovascular. D) Câncer de mama e Acidente Vascular Cerebral. 
C) Hipertensão arterial, hemorragias, infecção puerperal, aborto. E) Desnutrição, doença cardiovascular, câncer de mama. 
 

35. A Infecção pelo vírus HIV pode ser subdividida em quatro fases clínicas: infecção aguda, fase assintomática, fase 
sintomática e aids. Leia as sentenças abaixo. 

 

I.    A infecção assintomática, também chamada de infecção retroviral aguda, apresenta manifestações clínicas que 
podem variar desde um quadro gripal até uma síndrome que se assemelha à mononucleose. 

II.   Na infecção aguda, os sintomas aparecem durante o pico de viremia e da atividade imunológica e não devem 
permanecer por período maior que 14 dias. 

III.  A fase assintomática é composta por sinais e sintomas inespecíficos, como: sudorese noturna, fadiga, 
emagrecimento, trombocitopenia, infecções oportunistas, diarréias, herpes simples e zoster dentre outros. 

IV. A Aids inicia-se no período da janela imunológica até o aparecimento de neoplasias e infecções oportunistas 
graves. 
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Assinale a alternativa correta. 

 
A) Estão corretas I, II, III e IV. 
B) Estão corretas II, III e IV apenas. D) Estão corretas I, II e III apenas. 
C) Estão corretas II e IV apenas. E) Estão corretas II e III apenas. 
 
36. Sobre o desenvolvimento neuropsicomotor da criança de 0 - 12 meses, leia as sentenças abaixo e coloque V para 

Verdadeiro e F para Falso. 
 

( ) No 1º mês, a criança segura, pequenos objetos e mantém a cabeça firme, e as mãos começam a se abrir. 
( ) A partir do 7º mês, a criança senta sozinha e pronuncia sons mais parecidos com a fala humana. 
( ) Aos 12 meses, a criança anda com ajuda, come com a colher e compreende ordens. 
( ) Com menos de um mês, a criança já rola e segura objetos em movimento. 

 
Assinale a alternativa correta. 

 
A) V, V, V, V. B)  F, V, V, V. C) F, V, V, F. D) V, V, V, F. E) F, F, F, F. 
 
37. Sobre assistência integral à saúde do idoso, leia as alternativas abaixo e marque a correta. 
 
A) É considerado idoso à pessoa acima de 55 anos e, de acordo com a Lei 8.842/94 da Política Nacional do Idoso, tem seus 

princípios e diretrizes norteados pela Constituição Federal. 
B) É considerado idoso a pessoa acima de 50 anos e, de acordo com a Lei 8.842/94 da Política Nacional do Idoso, tem seus 

princípios e diretrizes norteados pela Lei Orgânica da Assistência Social - LOAS. 
C) É considerado idoso a pessoa acima de 60 anos e, de acordo com a Lei 8.842/94 da Política Nacional do Idoso, tem seus 

princípios e diretrizes norteados pela Constituição Federal e pela Lei Orgânica da Assistência Social -LOAS. 
D) É considerado idoso a pessoa acima de 70 anos e, de acordo com a Lei 8.842/94 da Política Nacional do Idoso, tem seus 

princípios e diretrizes norteados pelos governos Municipal, Estadual e Federal. 
E) É considerado idoso a pessoa acima de 65 anos e, de acordo com a Lei 8.842/94 da Política Nacional do Idoso, tem seus 

princípios e diretrizes norteados apenas pelo governo Federal. 
 
38. Criança com dois anos de idade chega ao serviço de pronto atendimento às 22h, acompanhada da genitora, 

referindo os seguintes sintomas: tosse produtiva e intensa, cianose de extremidades, diminuição do apetite e 
batimento de asa do nariz; a mãe refere ainda que ela apresentou um episódio de vômito no dia anterior, região 
hiperemiada e prurido no olho direito. Baseada na história descrita acima e no possível diagnóstico de asma 
brônquica, qual a prescrição de enfermagem indicada? 

 
A) Aumentar ingesta hídrica, auscultar sons respiratórios, encorajar e ajudar nos exercícios respiratórios em posição decúbito 

dorsal. 
B) Administrar broncodilatadores prescritos, observar dispnéia e cianose dos leitos ungueais, que indicam cianose central. 
C) Avaliar e classificar a tosse, realizar oxigenoterapia, administrando 10 a 12l/min de O2, indicar a posição de trendelemburgo 

para drenagem postural. 
D) Auscultar sons respiratórios, identificando alterações, monitorizar e avaliar freqüência respiratória, avaliar e classificar a 

tosse, encorajar e ajudar nos exercícios respiratórios. 
E) Diminuir ingesta hídrica para 700ml/dia, avaliar comprometimento cardíaco, proporcionar nebulização com soro fisiológico 

0,9%, manter decúbito lateral. 
 
39. O Diabetes Mellitus é uma doença crônica não transmissível com expressão clínica mais insidiosa no idoso, 

Quanto a este dado, assinale a alternativa correta. 
 
AA))  EEmm  iinnddiivvíídduuooss  iiddoossooss,,  aa  ppoolliiúúrriiaa,,  sseeccuunnddáárriiaa  àà  hhiippeerrgglliicceemmiiaa,,  ssuurrggee  llooggoo  nnoo  iinníícciioo  ddaa  ddooeennççaa..  
B) A polidipsia nos idosos é um alarme comum do estado hiperosmolar. 
C) No idoso, pode haver glicosúria sem hiperglicemia, em conseqüência de distúrbio tubular. 
D) Os pacientes idosos freqüentemente apresentam cetoacidose e raramente entram em estado hiperosmolar. 
E) As mulheres idosas freqüentemente apresentam infecções de pele e tecidos moles, dentre elas, encontra-se o herpes 

simples como causa principal de prurido vulvar. 
 
40. O planejamento familiar é parte integrante do conjunto de ações de atenção à mulher, ao homem ou ao casal. 

Dentro da visão de atendimento integral à saúde, assinale a alternativa correta. 
 
A) O planejamento familiar orienta-se por ações preventivas e educativas e pela garantia de acesso igualitário a informações, 

meios, métodos e técnicas disponíveis para a regulação da fecundidade. 
B) Para exercício do direito ao planejamento familiar, serão oferecidos todos os métodos e técnicas disponíveis de concepção 

e contracepção independente do risco à saúde das pessoas, garantindo a liberdade de opção. 
C) Não será permitida a esterilização voluntária em nenhuma situação. 
D) O planejamento familiar orienta-se por ações meramente educativas. 
E) A esterilização voluntária poderá ser realizada em homens com menos de 25 anos de idade, sem interferência da equipe 

multidisciplinar.  


